

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年六月廿七 2025年7月21日 星期一 今日4版
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9788期

F.N 权威就是影响力

中宣部中央军委政治工作部
联合发布12名“最美新时代革命军人”

据新华社北京7月20日电 在中国人民解放军建军98周年之际,中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12名“最美新时代革命军人”。

张灿灿、马少利、陈思麒、崔道虎、何元智、李慧灵、谢亮、王超、傅达林、傅婉娟、雷耀明、布和图木尔等12名官兵,是全军部队坚决听党指挥、强化使命担当、埋头苦干实干、狠抓工作落实,奋力推进新时代强军事业中涌现出的先进典型。他们中有用党的创新理论铸魂育人的政治教员、扎根一线建设过硬基

层的带兵骨干,有赓续血脉敢斗善斗的打赢先锋、实战实训敢打必胜的砺剑尖兵,有自主创新科研为战的研究专家、加快提升支撑保障能力的技术标兵,有不畏艰险攻坚作为的工匠能手、铆定战位守边防的边疆卫士,还有爱民助民巩固军政军民团结的先进模范……他们铁心向党、奋斗强军,忠实履行党和人民赋予的使命任务,集中反映了人民军队铸牢政治忠诚、打好攻坚之战,在革命性锻造中奋力实现建军一百年奋斗目标的昂扬风貌。

改出生活新空间 造就宜居新未来 我市全力推进连片旧屋区改造

本报讯(记者 孙漫)连片旧屋区改造、城中村改造、老旧小区整治提升……锚定建设现代化人民城市目标,福州带着“让有福之州更好造福于民”的梦想,把“绣花功夫”融入每一寸土地规划、每一栋建筑更新中,让城市高质量发展福利惠及更多群众。昨日,记者从市住建局获悉,今年我市将持续推进以河南小柳新村片区、宁化新村及周边地块项目、环南新村及周边地块、南湖片区为重点的旧改项目,用心书写旧改的福州答卷。

“你看,这是项目的‘成长记录’,现在进入了关键的装饰装修阶段,正分区施工展开多点流水作业。”昨日,在上海西新村出让地块一(榕发·熙耀雅筑)施工现场,一栋栋新楼正加快建设。项目进度栏前,福州建发集团下属榕发置地公司该项目相关负责人向记者展示了“新家”的建设进度。一张张以“月”为单位的航拍照片,见证着家园的点滴变化。

这个备受百姓关注的民生项目,正在建设者的守护下,“种”下关于幸福的希冀。据了解,该项目总建筑面积38.3万平方米,将建设21栋21层至34层高楼,共3862套安置房,计划明年3月竣工。



位于台江区交通西路的安置房项目“熙耀雅筑”已完成主体结构施工。
本报记者 陈暖摄

“改”出了生活新空间,“造”就了宜居新未来。在福州火车站周边,一场重塑城市风貌的“幸福再造”工程正加速探索前行。

“中建·和萃雅居和中建·和樾雅居项目,是新店东城中村改造项目的重要组成部分,也是我市重点民生工程。”中建海峡建设发展有限公司该项目相关负责人介绍,两个项目共建设12栋住宅楼,提供1600多套安置型商品房。目前,新居正进行装饰装修施工,2027年4月有望整体亮相。从苍霞蝶变的“一片旧瓦”,

到如今的上海西、新店东、黄山等片区的户户新居;从优化硬环境,到提升软服务;从“改房子”,到“建社区”……25年来,这场民生接力从未停歇。

在品质升级的施工里,你能找到居住条件的“加法”,“出棚进楼”的体验,是“忧居”到“安居”“宜居”的幸福跨越;在历史文化传承的保护中,你能找到治山公园、南公园、上下杭等历史风貌区和历史文化街区的“新生”;在城市基础设施的升级中,你能找到黎明湖公园、光明港公园、牛岗山公园的惊喜,更有周

边地铁、水系、学校、社区服务等配套福利。

“以‘大规模、成片区’为重

点,我们在连片旧屋区改造中,始

终坚持资金、力量、安置、任务

‘四个统筹’,规划设计、征地拆

迁、安置房建设等‘七个同步’,

最大程度把回迁安置工作办好

办实。”市住建局相关负责人说。

在福州,为把百姓的安居梦稳稳托起,以人民为中心的城市更新之路上,一点点新意正悄然落地——

面对回迁安置难题,福州在

全国首创安置型商品房模式,用

市场化的“魔力”,带来施工效
率、回迁速度与居住品质的多重
“加法”。截至目前,城区已公开
出让安置型商品房项目92个
5800亩,建设安置型商品房7.4
万套,562万平方米。

为做好管理课题,“福州市安
置房管理平台”上线,实现房
屋征收补偿安置协议网络签约
和安置房源网络化管理;适时出
台的房屋征收、回迁安置、产权办
证等“打补丁”政策,更好满足多
样性的安置需求。

为激活旧屋区改造的“一池
春水”,去年我市抢抓城中村改
造政策机遇,主动开展融资对
接,截至目前共获各类城中村改
造扶持资金30多亿元。

一组数据,是对连片旧屋区
改造“福州实践”的最好说明:
2000年以来,福州城区累计实施
连片旧屋区改造项目835个,拆
除各类旧房8370万平方米,约41
万户、逾120万人迁入新居。

“锚定打造宜居城市‘福州
样本’的目标,我们将持续传承
弘扬、深入践行习近平总书记当
年开创的重要理念和重大实践,
久久为功推进旧屋区和城中村
改造工作,顺应人民群众对美好
生活的向往,提升城市品质,让有
福之州温暖榕城更好造福于民。”
市住建局相关负责人说。

福州光彩事业始终致力于增进社会福祉改善民生事业—— 榕商民企,乐为家乡添“光彩”

本报记者 钱嘉宜



“输血”和“造血”并举,在“助推乡村振兴”中展现责任担当

每年夏季,是海带丰收加工旺季。在连江县,因为福建亿达食品有限公司投资1亿多元兴

吸收全市广统一战线成员捐赠资金4500余万元,涵盖乡村振兴、东西部协作、教育卫生等领域;引导广大民营经济人士踊跃参与“千企帮千村”“万企兴万村”“光彩助学”等公益行动,在围绕中心、服务大局方面发挥积极作用;带领福耀集团、春伦集团、恒申集团、大东海集团等一批知名榕企获得中央、省市表彰,壮大榕企社会影响力……

什么样的事业如同一座桥梁,连接着企业与社会、富裕与贫困、现实与发展——光彩事业。光彩事业是一项以民营经济人士为参与主体,以促进共同富裕为宗旨的社会事业。近年来,福州市光彩事业促进会始终致力于增进社会福祉、改善民生事业,见证了民营企业从捐资助学、扶危济困,到助力乡村振兴,桩桩件件爱心善举,勾勒出一幅满溢温暖的社会公益画卷,彰显着民营企业的大爱情怀。

建厂房并引入科研力量,提升海带加工生产线,多个乡村得以因海带致富,吸纳就业400多人,直接带动养殖户1100多户,间接带动养殖户1.16万户。

“社会是企业发展的土壤。我们受益于政策扶持和百

姓支持,理应饮水思源,积极承担社会责任,帮助群众致富,乡村增收。”福建亿达食品有限公司董事长邱碧香说。

在市光彩会引导下,不少民

企始终坚持把助推乡村振兴、促进共同富裕作为工作重点,积极

(下转4版)

中招普高首轮录取线公布 市区优质普高分数线普涨

本报讯(记者 鄢秀钦)昨日上
午,福州市第一批普高(含综合高
中班)开始录取。各校在市区普高
第二条投档线713.5分上(即“高
分保护线”)展开激烈角逐,“一三附”
(含附美、三中中加)、格致、八中、福
高、四中等校完成相应类别招生计
划,划定录取分数线。

今年福州市区“老九所”的定
向生指标比例首次提高到70%,比去
年增加10个百分点。与此同时,定
向生最大降分幅度从40分调整到45分。
在定向生政策的两个变化作用下,福
州优质普高的录取格局呈现新变化。

第一梯队,“一三附”统招线齐
涨,附中、三中定转统线反超一中。
这一现象导致原本可以通过定向

生进入一中的高分考生,被1B
志愿“截胡”录取,间接也影响了
一中的定转统录取线。

根据福州中招录取规则,成
绩在市区普高第一条投档线
(743.5分)上,六区排位528名,先
投第一志愿1A和1B的统招生
(第二、三、四志愿不投档),轮转
结束再投1A的定向生。例如,考
生A的中考成绩为745分,1A填
报了福州一中,1B报考了师大附
中;因考生A的成绩未达到福州
一中的统招录取线746.5分,将被
1B志愿的师大附中“截胡”录取。

由于定向生比例提高、降分
幅度变大,统招指标减少、定转
名额随之变少,导致“一三附”
等优质普高的定转统录取线充
满变数。记者了解到,今年师大附
中定向生指标剩余11人,福州
三中剩余26人,福州一中剩余
29人。师大附中、福州三中的定
转统分数线首次反超了一中。
福州一中定转统录取线734.5
分,六区排位约1272名;师大附
中定转统740分,六区排位约786
分;福州三中定转统735.5分,六
区排位约1177名。

此外,师大附中中美班在高
保线上一志愿招满,最低录取线
723分,六区排位2593名左右,虽
然排名比去年下降了382名左
右,但综合考虑扩招情况,应属
于正常现象。师大附中航空班
今年停止招生后,25人招生计划
转移到师大附中中美班。福州

三中加班最低录取线720.5
分,六区排位2927名左右,比去
年上涨了514名左右。

第二梯队,福州格致中学、
福州八中录取分数线较为接近,
满足不同类型的学生、家长需
求。格致中学统招726.5分、定
转统723分,六区排位约2150
名、2593名;福州八中统招725
分、定转统724分,六区排位约
2325名、2459名。(下转2版)



扫码查看
更多消息

从末端治理向源头预防 环保部门“体检式”帮扶 助企业绿色升级

本报讯(记者 冯雪珠)日前,市生态环境保护综合执法支队约对万华化学(福建)有限公司开展“体检式”检
查帮扶,帮助企业消除环境安全隐患。

万华化学(福建)有限公司是我
市重点化工企业,在高速发展
中面临环保管理提升需求。市生态环境保护综合
执法支队转变监管模式,组织专业技术团队深入企业,
开展全方位环保诊断,通过现场检查、台帐核查、技术培
训等方式,帮助企业梳理环保设施运行、污染物排放、在
线监控、环境应急管理等环节整改建议16条,有效避免
了因环保设施运行故障导致的非计划停产风险,减少潜
在高额经济损失及环境污染隐患。

本次帮扶工作实现了从“末端治
理”向“源头预防”、由“单一监
管”向“综合帮扶”的转变,是福
州市生态环境执法部门优化营
商环境、服务企业绿色发展的生
动实践之一。